

bel

- 16 -

1986.01.04.

sb0009 a textilipari dolgozók kongresszusa /2. rész/
sb0010 munkásgyűlés salgótarjánban
sb0011 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0012 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0013 átadták a munkásörtség kiváló egysége kitüntetését ajkán
sb0014 kiállítások, kitüntetés celldömölkön
sb0015 olvad a hó, sielők a hegyekben
sb0016 lottó-nyeremények
sb0017 a textilipari dolgozók kongresszusa /3. rész/
sb0018 a textilipari dolgozók kongresszusa /4. rész/
sb0019 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
kárpati miklós

/mti/ cl
20.35 040186 1001

Pa

.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 05.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

utánpótlás tüzfából

1986. január 5. - a hazai erdőgazdaságok tavaly minden eddiginél több tüzfát adtak a belkereskedelem megrendelésére. az igény, az egy évvel korábbihoz képest kétszeres mértékben nőtt meg, azaz 180 ezer tonnával volt nagyobb, és ez jelentős erőfeszítést követelt a gazdaságoktól. nehezítette a helyzetet, hogy a termelési költségeket általában nem fedezi a termelői ár, sok helyen ráfizetéssel állították elő az üzemek a tüzrevalót.

huszonhárom hazai állami erdőgazdaság termel tüzfát. a múltévi előirányzatot november végére teljesítették, s addig összesen 780 ezer tonnát termeltek ki és küldték a megrendelőkhoz. mivel további igények jelentkeztek, az év utolsó hónapjában 60 ezer tonna fát adtak terven felül, nagyrészt az idei szállítások terhére. ezt a teljesítményt tetézte még a termelőszerkezeti erdőgazdaságok 50-60 ezer tonnás tavalyi szállítása. az a faanyag is rendben megérkezett a telepekre, és növelte a központi készleteket. mindez azonban nem képviseli a hazai erdők teljes tüzelőanyag-termelését, mivel a felhasznált tüzfának mintegy hatvan százalékát az erdészetek részben közvetlenül adják el a közületeknek, a nagy fogyasztóknak, és jelentős mennyiségben a magánosoknak is. jellemző erre, hogy tavaly mintegy 200 ezer tonna tüzfát értékesítettek, úgy hogy a fát a kitermelésre, feldolgozásra vállalkozóknak adták el, és - ha azok kérték - az elszállításra is vállalkoztak. mindent egybevetve hozzávetőleg két millió tonna tüzifa került ki az elmúlt évben a hazai erdőkből. ebből a mennyiségből maradt a mostani hidegebb napokra is, de a gazdaságoknak folyamatosan gondoskodniuk kell a megcsappanó készletek feltöltéséről.

10.

60.008 X

60.008 X

1986-ra a belkereskedelem 850 ezer tonna tűzifát rendelt az állami erdőgazdaságoktól, s azok máris megkezdték az első tételek szállítását: nyolc tűzép-vállalat és számos kisebb áfész tüzelőanyag-telep kap ezekben a napokban is pótlást. /mti/ jf/ka cl sn
09.00 050186 1919

--

sb0002 4 160 mtib1002

,,ki miben tudós?,, - a képernyőn

1986. január 5. - fordulópontjához érkezett a tavaly októberben megkezdődött ,,ki miben tudós?,, verseny. a budapesti és a vidéki válogatók után immár a televízió nézői is tanulhatnak a vetélkedősorozatok: januártól nyolc héten keresztül kísérhetik figyelemmel a játék elődöntőit, illetve döntőit.

a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a magyar televízió által meghirdetett országos, több fordulóú versenyen a tanulók ezúttal biológiából és történelemből mérhetik össze tudásukat. a területi versenyeken részt vett több ezer diák közül a január 11-én kezdődő adásokban már csak nyolc-nyolc, tantárgyanként legjobbnak bizonyult középiskolás áll a kamerák - és a zsűri - elé. csakugy, mint az eddigi vetélkedőkön, a cél most is az, hogy a lexikális ismereteken, a tananyagon túl a versenyzők első sorban a lényegét és az összefüggéseket felismerő képességüket bizonyíthassák. mindkét tárgyban a hazai vonatkozású témák kerülnek előtérbe, s a kérdések olyan jellegűek lesznek, hogy a verseny a tudományt kevésbé ismerők számára is érdekes, szórakoztató programot ígér.

az elődöntőket szombatoként - január 11-én, 18-án és 25-én, valamint február 8-án, 15-én és 22-én - a második műsorban láthatja a közönség, a döntőket pedig az első csatormán sugározzák: biológiából február 1-én, történelemből február 29-én. a biológia zsűri elnöke ádám györgy akadémikus, a történelemé berend t. iván akadémikus lesz. /mti/

kp/kö bc cl sn
09.01 050186 1508

Pa

--

sb0003 4 160 mtib1003

a berlini operatársulat vendégszereplése

1986. január 5. - a berlini deutsche staatsoper vendégszerepel január 12. és 16. között a magyar állami operaházban. a 360 tagú társulat négy előadást tart a magyar fővárosban. január 12-én és 16-án wagner tannha: user című operáját, január 14-én bizet-scse drin carmen és orff carmina burana című művét, január 15-én pedig rossini a sevillai borbély című operáját mutatja be a vendégjátékon. /mti/

i cs/ bc cl sn
09.01 050186 0469

--

sb0004 4 170 mtib1004

fehérvári toronyóra

1986. január 5. - három évtizedes szünet után ismét mutatja a pontos időt székesfehérvár patinás műemléktemplomának, a szent istván székesegyháznak egyik toronyórája. a xviii. századból való régi szerkezetet kvarcvezérlésű, elektronikus időmérőre cserélték ki, amely negyedóránként két harangra üt. egyelőre csak a kéttornyú templom egyik tornyán végeztek az óraszerkezet felszerelésével, de augusztus 20-ig a másik toronyra is felkerül a zománcozott számlapu új szerkezet. a munkát két székesfehérvári kisiparos végzi el a városi tanács és a városszépítő és -védő egyesület költségére. egyidejűleg felújítják a templom tetőszerkezetét és a tornyait is.

a szent istván székesegyház egyike székesfehérvár legszebb egyházi műemlékeinek, elődjét, a középkorban szent péter és pál apostolok templomának nevezett székesegyházat iv. béla alapította feltehetően 1235 előtt. a templom barokk stílusú épülete az 1758-68 között lezajlott átépítéssel nyerte el mai formáját. /mti/

dáv/fné/st/gw sn
09.02 050186 1029

Pa

--

bel

- 4 -

1986.01.05.

sb0005 4 170 mtib1005

olajútás az őrségben

1986. január 5. - a vas megyei őrségben ma is az egyik legkedveltebb ételkészítő a tökmagolaj, amelyet az érett tök magjából sajtolnak. ezen a vidéken régi hagyomány a takarmánytök-termesztés. a tököt a háztéji állatokkal feleltetik, magjából pedig olajat ütnek. az ősszel összegyűjtött tökmagot megszáritják, s ilyenkor, a téli estéken bontják ki a héjából, ahogy itt mondják „köpesztik”, a száraz magot reggel melegvízzel meglocsolják, majd ruhával elterítik, hogy megpuhuljon. este gyülekeznek a köpesztők - férfiak, nők, idősebbek, fiatalok egyaránt -, s hozzáfognak a munkához, amely egyúttal alkalom a társas összejövetelre is. a köpesztés befejezésekor áldomást tartanak, s a megtisztított magot az e vidéken még működő ütőkbe, sajtolóhelyekre viszik, ott tökmagolajat készítenek belőle, amelyet ételek, salátafélék ízesítésére használnak, de alkalmazzák gyógyszerként is étvágygerjesztőnek, valamint vesepanaszok és emésztési zavarok ellen.

az őrségi őfész szőcei szakcsoportja a tökmagolaj készítése mellett dióolaj előállításával is foglalkozik. a megtisztított dióbelet megpirítják, s hízilag készített présgéppel kipréselik. a dióolaj jelentős részét franciaországba exportálják. /mti/

Lér/mmé st ek sn
09.02 050186 1259

--

sb0006 4 150 mtib1006

konyhabutor mozgáskorlátozottaknak

1986. január 5. - a csongrádi tiszai bútorgyártó vállalatnál ergonómiai szakemberek, belsőépítész bevonásával ugynevezett rehabilitációs konyhabutort terveztek rokkantak, testi fogyatékosok számára. a sikeres hazai és külföldi bemutatók után az első sorozatot a budapesti rokkantak lakásszövetkezetének megrendelésére készítették. befutottak az első külföldi rendelések is: az első 40 garnitúra szólvó próbaszállítmányt hamarosan irakba küldik. nagy az érdeklődés a butorok iránt az ndk-ban, ahol egyelőre 1.000 garnitúra tartanak igényt.

Ra

bel

- 5 -

1986.01.05.

a garnitúra darabjainak közös jellemzője, hogy a munkaasztalok, szekrények, beépített sütő- és főzőlapok olyan magasságban vannak, amely tolókocsiról is könnyen elérhető, tehát a mozgáskorlátozottak kocsin ülve is dolgozhatnak a konyhában. /mti/

dob/f, st/il sn
09.03 050186 0860

--

sb0007 4 170 mtib1007

szibériai madár zalában

1986. január 5. - hazánkban eddig ismeretlen madár, a nyugat-szibériai tajgákon élő fenyősármány került az ifju ornitológusok hálójába zala megyében. a magyar madártani egyesület megyei csoportja a téli iskolai szünetben barlahida község határában kutatótáborát létesített a madárvilág iránt érdeklődő diákok számára, s őket érte az a ritka szerencse, hogy rábukkantak a szibériai fenyősármányra. ez veréb nagyságú, szürkésbarna tollu madár, s fejének tollazata ilyenkor, téli időben fehér színű. az elfogott fiatal him fenyősármányt tanulmányozásra a budapesti madártani intézetbe szállítják. /mti/

tóa st cl sn
09.03 050186 0651

--

sb0008 4 160 mtib1008

szobrok püspökladánynak

1986. január 5. - szoborgyűjteményt kapott várossá nyilvánítása alkalmából püspökladány a néhány évvel ezelőtt elhunyt farkas aladár munkácsy-díjas művész lányától. a település petőfi általános iskolájának állandó kapcsolata volt a művésszel, aki az iskola részére petőfi-szobrot készített. farkas aladár szobraiból az elmúlt esztendőben kiállítást is rendeztek püspökladányban.

Ra

a művész leánya most arról értesítette a település vezetőit, hogy a január elsejével érvénybe lépett városrá nyilváníás alkalmából püspökladánynak adományozza farkas aladár egész rendelkezésre álló hagyatékát. a nyolcvanhárom darabból álló szoborgyűjteményből a tervek szerint állandó kiállítást hoznak létre az új városban. /mti/

szü/éva/st cl sn
09.04 050186 0774

--

sb0009 4 150 mtib1009

a textilipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1. rész/

1986. január 5. - vasárnap a szót központi iskolájában folytatta szombaton megkezdett munkáját a textilipari dolgozók szakszervezetének xxvi. kongresszusa. a tanácskozáson megjelent maróthy lászló, az mszmp politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gál lászló, a szakszervezetek országos tanácsának titkára és kapolyi lászló ipari miniszter.

Jának

a kongresszusi dokumentumok feletti vitában a mintegy 30 hozzászóló közül többen hangsúlyozták: a következő öt évben - élve a megnövekedett vállalati önállósággal - további erőfeszítésekre van szükség a textiliparban is. a célok eléréséhez a feltételek megteremtése az első rendű feladat, s arra számítanak, ha a kormány áttekinti az ágazat helyzetét, olyan döntések születnek majd, amelyek hatékonyan segítik a fejlődést. a szabályozók gyakori változtatása viszont - mondták - sokszor még a szakemberek számára is érthetetlen, áttekinthetetlen. ez különösen megnehezíti a bizalmiak dolgát, főként azért, mert a dolgozókat egyre inkább a dolgok miéértje érdekli - s erre magyarázatot adni nagyon sokszor nem tudnak. általános vélemény, hogy szükség volna felsőbb szinten megteremteni azokat az átfogó, keretjellegű szabályozókat, amelyekben belül a vállalatok ténylegesen élhetnek önállóságukkal.

a bérekről szólva elmondták: a dolgozók nem tekintik a munkabér részének a műszakpótlékot, enélkül pedig a jövedelmek nem állják ki semmiféle összehasonlítás próbáját. elsősorban ez az oka annak, hogy a fő-munkaidőben elért teljesítmények elmaradnak a vgmk-ban végzett munkáétól. a jövedelmeket illetően felvetődött az is, hogy egy-egy textilipari vállalatban belül alacsonyabb a vidéki gyárakban dolgozók bére, mint a fővárosiaké.

Pa

a hozzászólók egyetértettek abban, hogy a számos gazdasági, anyagi gond közepette sem lehet lemondani arról, hogy a textilipar dolgozói állandóan gyarapítsák tudásukat, művelődjenek, kulturáltan töltsék nem tulságosan sok szabadidejüket. ebben eddig is és ezután is jelentős szerep jut a szakszervezeti szervezeteknek. /folyt. köv./

mg/cl km
10.55 050186 2116

--

sb0010 4 160 mtib1010

kiállítás aktifotókból

1986. január 5. - aktifotókból nyitottak vasárnap reprezentatív kiállítást az orosz lányi városi művelődési központban. a múlt évben szentesen rendezték meg a iii. országos aktifotó tárlatot. annak idején a magyar fotóművészek szövetsége a szentesi móríc zsigmond művelődési központtal közösen pályázatot hirdetett az emberi test szépségét, harmóniáját ábrázoló fotók elkészítésére. most ennek a pályázatnak az anyagát országos körútra indították.

az orosz lányi kiállításon 61 fotóművész 129 fekete-fehér és színes alkotását mutatják be. az országos tárlat január 17-ig látogatható orosz lányban, s ezután a kiállítás következő állomása a szombathelyi megyei művelődési központ lesz. /mti/

ráb/r cl km
11.19 050186 0743

--

sb0011 4 170 mtib1011

kedvező hóviszonyok - ,,telt ház,, Bánkúton

1986. január 5. - az idei télen először kedvező viszonyok, sportolásra alkalmas hó fogadta a hétvégén Bánkúton a téli sportok kedvelőit. a bükk magasabban fekvő fennsíkjaiban, így Bánkúton és Bükkzentkereszten is szombaton 10-15, vasárnap délelőtt pedig már 15-20 centiméteres vastagságu hóréteg várta a téli sportok kedvelőit. Bánkúton mind szombaton, mind vasárnap telt ház, csuicsforgalom volt. a síház gondnoksága két felvonót helyezett üzembe a sípályáknál. különösen kedvezett a síelőknak, hogy vasárnap a délelőtti órákban fokozatosan lehült a levegő. a reggeli órákban

Pa

minusz 5, dél felé pedig már minusz 7 fokos volt a hőmérséklet, amely javította a hó, minőségét, a sípályákon.

jól felkészültek a vendégek fogadására, ellátására a bányai síház, turistaszálló vezetői, dolgozói. volt választék ételben, forró teában, kávéban és üdítő italokban egyaránt.

a bükk és a zemplén hegységben ismétlődő jelentős hózáporok munkát adtak a közúti igazgatóság dolgozóinak is. vasárnapra virradóan, valamint a nap folyamán harminc hóke és szórógép dolgozott az utakon, így a közlekedésben nem volt fennakadás, csupán néhány hegyi utszakaszon lassította hókása a gépjárművek haladását.

bas/bas cl km
11.31 050186 1269

--

sb0012 4 130 mtib1012

kenyérellátás a hét végén

1986. január 5. - elegendő volt a kenyér vasárnap a fővárosban. a szombati kenyérhiány után vasárnap délelőttre bőséges volt a kínálat a nyitva tartó élelmiszer áruházakban. a batthyány téri áruházban például elmondták, hogy a szokásos 15 mázsa helyett 38 mázsát kértek. a sugár áruházban, ahol vasárnap délelőttként 40-50 mázsa kenyér szokott elfogyni, 70 mázsányit kínáltak eladásra. az elegendő kínálatot bizonyította az is, hogy mindkét áruházban sok pékáru maradt meg. megszervezték a rendkívüli kenyér és tejtermék árusítását a pestszécsi skála-coop áruházban is, ahol a vásárlók reggel 7-től déli 12-ig pótolhatták hiányzó készleteiket. /mti/

cz/cl km
13.06 050186 0705

Ra

--

sb0013 4 130 mtib1013

sok kiránduló a budai hegyekben

1986. január 5. - sürítették a jános-hegy és a normafa felé közlekedő autóbusszjáratokat vasárnap. a szép idő sportolók, kirándulók százait vonzotta a budai hegyekbe. a sok utasra való tekintettel a 21-es és 90-es autóbusszt a szokottnál rövidebb időközönként indították. a j-jelzésű autóbusszjáratok kirándulókkal megrakodtan közlekedtek a moszkva tér és a jános-hegy között, a sielni vágóknál pedig a batthyány térről indulhattak a jános-hegyre az ugynevezett síjáratokkal. az autóbusszok a moszkva térről 15, a batthyány térről 20 percenként indultak. a szokásosnál nagyobb forgalmat bonyolított le a fogaskerekű vasut is. /mti/

cz/cl km
13.07 050186 0683

--

sb0014 4 160 mtib1014

látványos tél a mátrában, a vértésben, sopronban /1. rész/

1986. január 5. - élénk volt a forgalom az új év első vasárnapján a mátrában. a magyar síparadicsomban hamisítatlan tél fogadta a vendégeket. kékestetőn hajnalban minusz nyolc fok volt a hőmérséklet, így ez volt a tél idejéig leghidegebb napja, és napközben is csak minusz öt fokig emelkedett a hőmérő higanyszála. a több napos borús, havas idő után vasárnap több órán át ragyogó napsütés fokozta a látványosságot, a napsugarak valósággal táncot jártak a fehér havon. a hótakaró vastagsága 15 centiméterre gyarapodott a téli sport kedvelőinek örömeire galyatetőn, kékestetőn, mátraházán a benavazott pályákat valósággal ellepték a sízők és a ródlizók.

kékestetőre csak autóbusszokkal lehetett feljutni. a mátraház 1. elágazásánál kitétték a behajtani tilos táblát. a volán sürítette járatait, és mátraházáról kékestetőre napközben nyolc autóbussz ingajáratban szállította az utasokat. mátraházán a parkolóhelyek már a délelőtti órákban megteltek gépkocsikkal. a mátrán áthaladó 24-es főútvonalon a forgalom zavartalan volt, a havat idejében eltakarították. helyenként a vízfolyások lefagyása, a jeges ut és hóbordák óvatos haladásra kényszerítették a gépjárművezetőket.

kékestetőn a látványosságot fokozta, hogy a ragyogó napsütésben 50-60 kilométer távolságban be lehetett látni a távoli környéket.

Ra

Két évszak, tél és tavasz fogadta vasárnap a vértés hegységbe kirándulókat. a helység északi oldalán huzódó ösvényeken és a fáktól védett tisztásokon érintetlenül maradt a két napja lehullott hó, a napsütötte, gyorsan melegedő hegyoldalakon pedig - az elmúlt hetek tavaszi időjárásának hatására, leveleket hozott a bodza, barkásodnak aogyoróbokrok, s helyenként már hóvirágra is rábukkanhattak a szemfülés turisták.

a ragyogó napsütést, s az ismét megenyhült időjárást sokan igyekeztek kihasználni. valóságos ródli- és sziáratok indultak már kora reggel a vértés felé, ahol a hegyi ösvények kitűnő szánkózási és lesiklási lehetőséget kínáltak. mivel a környéken sehol másutt nem maradt meg sportolásra alkalmas hó, érthető, hogy reggeltől késő délutánig népesek voltak az erdei ösvények. a kirándulókon kívül az erdészek és a vadászok is felkeresték vasárnap az erdőt, ellenőrizték, s friss eleséggel töltötték fel a vadatetőket, s feltörték az itatók jegét. /folyt. köv./ cl
13.24 050186 2368

--

sb0015 4 180 mtib1015

Látványos tél a mátrában, a vértésben, sopronban /2. rész/

most volt az első igazi kirándulásra alkalmas, havas vasárnap a soproni hegyekben is. a kissé csipős időt, a ragyogó napsütést ezek használták ki. megteltek sétálókkal, sietőkkel és szánkózókkal a negyvidék kiránduló helyei. az 500 méter magasban lévő károly kilátó tetejéről is százak élvezték a gyönyörű téli panorámát. ide látszottak a közeli alpok, a több mint 2 ezer méteres schneeberg, s más magas hegyek hóborította csúcsai is. ebben a látványban évente csak kevés alkalommal gyönyörködhetnek a soproniak, s a városba kirándulók.

a város több mint 10 állandó muzeumi tárlatát is sokan keresték fel a két hétvégi pihenő napon. /mti/

kov/dáv/cser cl km
13.28 050186 0739

Ra

--

sb0016 4 160 mtib1016

érem-aukción szegeden

1986. január 5. - éremárverést tartottak vasárnap szegeden a juhász gyula művelődési központban. az éremgyűjtők csongrád megyei szervezetének idei első aukcióján a régi pénzek, bankjegyek, plakettek mellett katonai kitüntetések és ritka levelezőlapok kerültek, kalapács, alá.

a zsufolásig telt nagyteremben tartott aukción az ország más megyéinek gyűjtői is részt vettek: eladtak, illetve vásároltak. a találkozón egyben alkalmat nyújtott cserére is.

az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete - amely 400 tagot számlál - „éremalkotó”, tevékenységet is folytat. az utóbbi évtizedben mintegy 50 féle különböző érmet veretett, adott ki, köztük: 1985-ben a herman ottó, az erdei ferenc és a vedres istván emlékérmét, illetve plakettet, valamennyi szegedi képzőművész, illetve ötvösmesterek munkája. /mti/

tób/tób cl km
13.44 050186 0868

--

sb0017 4 160 mtib1017

jakó géza kerámikus emlékkiállítás

1986. január 5. - a 100 éve született jakó géza kerámikus művész emlékkiállítását vasárnap nyitották meg szülővárosában, szentesen a koszta józsef emlékmuzeumban.

jakó géza tanulmányait budapesten, a képzőművészeti főiskolán kezdte, majd állami ösztöndíjjal münchenben, berlinben, párizsban folytatta. külföldről hazatérve zsolnay vilmos gyárában egy ideig formatervezőként dolgozott, majd budafokon saját műhelyt nyitott. az 1910-es években a fővárosi iparrajz-iskola tanára volt. több sikeres külföldi kiállítása alapján az észt művelődésügyi minisztérium felkérte, a tallini iparművészeti főiskola kerámia tanszékének megszervezésére. 1923-tól 1934-ig tanított tallinban. ez idő alatt több szakkönyve jelent meg észt, német és magyar nyelven. szülővárosával külföldről is tartotta kapcsolatát: levelezett az akkori neves szentesi gölöncsérekkel, és alkotásából küldött a helyi muzeumnak.

Ra

mostani centenáriumi kiállításának anyagát: a növény- és állatmotívumokkal díszített korsókat, vázákat, csészéket, valamint néhány figurális alkotását, grafikáját és festményét a művész unokája bocsátotta bemutatásra.

a tárlat fél évig, június végéig fogadja a látogatókat. /mti/

tób/tób cl km
13.52 050186 1257

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 5. - továbbra is változékony idő

igen változékony az idő egész Európában. óránként 90-100 km-es sebességgel érkeznek nyugat felől a kontinens belseje fölé a nagy nedvességtartalmú léghullámok, és ezek szinte mindenütt borult, csapadékos időt okoznak. észak-Európa fölé alacsony hőmérsékletű levegő érkezik, ott sokfelé havazik, hófúvások vannak, és a hőmérséklet napközben sem emelkedik minusz 10 fok fölé. dél-Európában enyhe levegő az időjárás meghatározója, ezért a csapadék kivétel nélkül eső, néhol nyárias zivatarok alakulnak ki. szárazföldünk középső területein hol az enyhébb, hol pedig a hidegebb levegő uralkodik, ezért eső és hó egyaránt előfordul. a Kárpát-medence ehhez az erősen ingadozó hőmérsékletű zónához tartozik, időjárásunk ezért továbbra is igen változékony marad.

Szombaton reggel és délelőtt borult idő volt hazánkban, sokfelé esett az eső. napközben elállt az eső, az ország nagy részén azonban borult maradt az ég, és többfelé sűrű köd képződött. 1-5 óras napsütés csupán a déli határvidéken volt, ott délutánra 5, 10 fokig melegedett fel a levegő. másutt az országban csak 0, 5 fokot mértek. délután hidegfront érte el nyugat felől a Kárpát-medencét, éjszaka átvonult az országon, és sokfelé okozott havazást, keleten eleinte még esőt. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége összesen csapadékyom és 13 mm között volt. a hidegfront mögött északnyugatra fordult, és sokfelé viharossá fokozódott a szél. ez megakadályozta az erős lehülést, ezért reggelre csak 0, minusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt már északkeleten is felszakadozott a felhőzet, mérséklődött a szél. a hőmérséklet 11 órakor minusz 1 és plusz 2 fok között volt.

Ra

Budapest belvárosában szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0, 9 fok volt, ez 1,0 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

Vasárnap 12 órakor a fővárosban 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, gyengén süllyedt.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

ma változóan felhős idő várható, több órás napsütéssel. holnap fokozatosan beborul az ég és sokfelé lesz újabb havazás. a mérsékelt változó irányú szél holnap déli, délkeleti irányból ismét megélné a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5, minusz 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül alakul.

a Duna vízállása Budapestnél 214 cm, hőmérséklete 2,4 fok.

előrejelzés Budapest területére hétfő reggelig:

tulnyomóan derült lesz az ég. mérsékelt változó irányú szél várható. a hőmérséklet késő este minusz 5, hétfő hajnalban minusz 3 fok körül valószínű. /mti/ cl km
14.22 050186 2665

--

sb0019 4 150 mtib1019

ötvenezer tonna cukor petőházán

1986. január 5. - az utolsó vasárnapot töltötték munkával a petőházi cukorgyár dolgozói. ezen a napon termelési rekord is született, feldolgozták a 350 ezredik tonna répát, s legyártották az ötvenezredik tonna cukrot. ez volt a 95. gyártási nap. az eddig eltelt időben zavartalan volt a szállítás és a feldolgozás is. nétfőn az utolsó, még a vasútállomásokon tárolt répát is beszállítják a gyárba, s ezt követően néhány napon át a még meglévő készleteket is feldolgozzák. /mti/

cser cl km
14.27 050186 0537

Ra

--

sb0020 4 130 mtib1021

a textilipari dolgozók szakszervezeti kongresszusa /2. rész/

a vitában felszólalt kapolyi lászló és gál lászló is. az ipari miniszter méltatta a textilipar, s általában az ipar minden jogos kritika mellett is kétségtelenül jelentős teljesítményeit, s hangsúlyozta, hogy a jövőbeni feladatok megoldásához valóban elengedhetetlen az eszközállomány fejlesztése, a műszaki színvonal növelése, a korszerű technológiák széles körű elterjesztése.

a vitát követően a kongresszus határozatot hozott az elkövetkező öt év tennivalóiról. ez leszögezi, hogy a textilipar alapvető feladata változatlanul a lakosság jó színvonalu ellátása és a megnövekedett exportfeladatok teljesítése. a vállalati kollektívák, a szakszervezeti tagság alapvető érdeke, hogy a végzett munka mennyiségétől és minőségétől függően, az eredményekhez való hozzájárulás arányában alakuljon a dolgozók bére, jövedelme. a szakszervezeti testületek - a dolgozók széles körű bevonásával - segítsék a vállalati gazdálkodást, ezzel párhuzamosan erősítsék érdekvédelmi, érdekképviselői tevékenységüket. a továbbfejlődés kulcskérdése a vállalatok működőképességéhez minimálisan szükséges feltételek biztosítása, s elengedhetetlen az olyan jövedelem-teremtő képesség elérése, amely lehetővé teszi az indokolt fejlesztést, a termelés ösztönzését, a munkerő megtartását is biztosító kereseteket, s nem utolsósorban a munkakörülmények javítását.

a kongresszus végül megválasztotta a textilipari dolgozók szakszervezetének vezető testületét, tisztségviselőit. a szakszervezet elnöke: apró józsef, főtitkára martos istvánné; titkárai aigner ferenc és turáni józsef. /mti/

mg/cl ie
16.07 050186 1662

Cg

-.-

sb0021 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 5.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

fokozatosan egyre jobban megnövekszik a felhőzet, délutántól kezdve havazás várható. a déli-délkeleti szél tovább élénkül, késő délután kisebb hófúvást is okozhat. a hőmérséklet csúcspontja 0 fok közelében alakul, az ország legnagyobb részén azonban kevéssel fagyponthoz alatti hőmérséklet lesz a jellemző. /mti/

cl ie
17.35 050186 0484

-.-

sb0022 4 160 mtib1026

régizene korhű hangszereken

1986. január 5. - hangversenyt rendezett vasárnap szombathelyen a savaria muzeum régizene baráti köre, amely azzal a programmal jött létre egy évvel ezelőtt, hogy a korhű hangszereken szólaltassa meg a 17-18. századi zenét. most ha:ndel és bach-műveket adott elő a szombathelyi szimfonikus zenekar művészeiből alakult capella savaria barokk kamaraegyüttes, a régizene baráti kör bázisa. /mti/

lér/lér cl ie
17.48 050186 0452

Cg

-.-

sb0023 4 130 mtib1028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. január 5.

- sb0001 utánpótlás tűzifából
 sb0002 ,,ki miben tudós?,,
 sb0003 a berlini operatársulat vendégszereplése
 sb0004 fehérvári toronyóra
 sb0005 olajútás az őrségben
 sb0006 konyhabutor mozgáskorlátozottaknak
 sb0007 szibériai madár zalában
 sb0008 szobrok püspökladánynak
 sb0009 a textilipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1. rész/
 sb0010 kiállítás aktfotókból
 sb0011 kedvező hóviszonyok
 sb0012 kenyérellátás a hét végén
 sb0013 sok a kiránduló
 sb0014 látványos tél /1. rész/
 sb0015 látványos tél /2. rész/
 sb0016 érem-aukción szegeden
 sb0017 jakó géza kerámikus kiállítása
 sb0018 időjárás-jelentés
 sb0019 ötvézezer tonna cukor
 sb0020 a textilipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /2. rész/
 sb0021 időjárás-jelentés
 sb0022 régi zene a muzeumban
 sb0023 tartalomjegyzék
 készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kárpáti miklós
 izsák erika

/mti/ cl
19.59 050186 1035

GF

--



60.002/X

M. T. I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 06.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

budapest egészségügyi fejlesztése a vii. ötéves tervben /1. rész/

1986. január 6. - budapest egészségügyi fejlesztésében a vii. ötéves terv időszakában elsősorban minőségi előrelépést szükséges elérni - mondotta dr. balogh tibor, a fővárosi tanács egészségügyi fősztályának vezetőhelyettese az mti munkatársának nyilatkozva.

ez mindenekelett a meglévő belső tartalékokra, s jobb szervezési módszerekre támaszkodva valósítható meg. az országos program részeként a fővárosban - széles körű munkába kezdenek a betegségek leküzdésére, illetve megelőzésére, ezen belül kiemelt jelentőségű a halálozást döntően befolyásoló betegségek elleni küzdelem, így az orvosok fokozott figyelmet fordítsanak a szív- és keringési megbetegedésekre, - az összes halálozás 52 százalékát ezek teszik ki jelenleg -, a daganatos megbetegedésekre, valamint az ugynevezett erőszakos elhalálozások - balesetek, öngyilkosságok - csökkentésére.

az elkövetkező tervidőszakban javítani kívánják az időskorúak gyógyításának színvonalát. olyan körülményeket, lehetőségeket szükséges kialakítani, hogy az időskorúak megfelelő életvitellel a jelenleginél jobban őrizhessék meg életkedvüket, energiájukat, növelni kívánják például a szociális otthoni férőhelyek, s az öregek napközi otthonainak számát, bővíti a házi szociális gondozói tevékenységet. folyamatban van a területi családgondozó központok kialakítása.